

万开达高速公路开工 建设工期5年

## 建成后万州到达州车程仅需1.5小时



万开达高速公路效果图

12月16日，G5012恩施至广元国家高速公路万州至开江段(简称万开达项目)在万州开工。记者从现场获悉，该项目建设工期5年，建成通车后，万州到达州车程只需要1.5小时。

万开达项目起于万州区鹿山附近，接在建的G5012重庆新田至高峰段，设置鹿山枢纽与运营的G42万州至梁平段相交，经万州高梁镇，穿过铁峰山，经开州南河镇，穿过南山，经铁桥镇，止于开州南雅镇附近，设置南雅枢纽与运营的G5012重庆开州至四川开江段相接，路线全长50.8公里(含李家河支线3.3公里)。

全线共设置桥梁21座，全长10066米，隧道7座，共23032米，桥隧比为65%。设置互通式立交7座，服务区1座。全线采用设计速度100公里/小时，双向四车道高速公路标准。项目概算总投资约112.6亿元，建设工期5年。

据了解，万开达项目是国家高速公路网G5012的一段，是重庆市规划的“三环十

八射多联”主骨架高速公路网中的第三十二联线。项目由重庆高速集团、中国铁建等单位共同投资组建重庆高速铁建万开达高速公路有限公司负责融资建设和运营管理。项目建成通车后，万州到开江直线距离将由目前的80公里缩短至47.5公里左右，万州到达州的车程将从原来的2小时缩短为1.5小时。

该项目对完善重庆高速公路网络，助推乡村振兴，加快万开云板块同城化，促进渝东北三峡库区城镇群发展，推动成渝地区双城经济圈万开达川渝统筹发展示范区建设具有重要意义。

恩广(恩施—广元)高速公路，起于湖北省恩施土家族苗族自治州利川市G50沪渝高速正线上的利川西枢纽互通，经重庆市万州、开州区，再过四川省达州、巴中，止于广元黑水塘枢纽互通立交。是恩施到万州、广元以及达州到万州之间运行时间最短的高速公路。

□据上游新闻

12月16日零时

## “主城三区”解除重污染天气黄色预警

日前，达州市重污染天气应急指挥部办公室发布《关于12月16日零时解除重污染天气黄色预警的通知》称，根据达州市生态环境局、达州市气象局联合会商，12月16日起受高空槽和地面冷空气共同影响，预计16日—18日达州市大部分地区将出

现降温降雨天气，空气污染得到短时缓解。决定12月16日零时通川区、达川区、达州高新区解除重污染天气黄色预警，终止应急响应。大竹县组织研究实际情况后自行决定是否解除。

□本报综合

## 市住建局专项治理

## 工程建设项目招标代理机构从业行为

4个代理机构被查处 3个代理机构被记不良行为记录

本报讯(达州日报社全媒体记者 严衡珊 通讯员 谢敏) 12月9日，记者从达州市住房和城乡建设局获悉，在为期一个月的工程建设项目招标代理机构从业行为专项治理中，4个代理机构被立案查处，3个代理机构被记不良行为记录。

工程建设项目招标代理机构从业行为专项治理，主要针对2020年以来在达州市行政区域内开展工程建设项目招标代理业务存在弄虚作假、串通投标、泄露保密资料，编制的招标文件存在以不合理的条件限制、排斥潜在投标人或者投标人，不具备

工程施工招标条件进行招标，以转让、转包、挂靠等不正当方式承揽招标代理业务等违法违规行为，由住建部门牵头开展集中整治。

下一步，市住建局将针对房屋建筑和市政工程基础设施建设招标代理领域乱象问题和监管漏洞，进一步完善以信用记录为基础的招标代理行业监管，加大信用评价运用力度，建立健全各部门工作联动机制，形成一处受罚、处处受限的监管合力效能，切实维护招标代理市场秩序。



创文进行时

联巡劝导齐参与  
“志愿红”筑起  
达城一道靓丽风景

本报讯(达州日报社全媒体记者 杨洁) 走在达城的大街小巷，随处可见穿着红马甲、手持小红旗的志愿者。维护交通秩序、清理杂物垃圾、规范车辆摆放……来自全市各个街道和单位的志愿者们，用志愿服务构筑起一道靓丽风景线，用行动生动诠释了文明城市的幸福底色。

近日，为推动创文工作持续深入开展，我市以街办吹哨、城管和志愿者报到、街道办事处班子成员对社区分片包干的方式，组建联巡队，在达城的街头巷尾，对市民的不文明行为进行劝导，让文明之风拂过达城的每个角落。

早上7时许，志愿者们在各个社区门口集结后，马上按分工来到各自点位，在各主次干道、背街小巷开展不文明行为志愿劝导活动。在达城朝凤北路，联巡队员沿街巡逻，对垃圾进行清理、对沿街商户进行规范劝导。联巡队志愿者郭德然告诉记者，“我们主要分三班，早晨7点15分到中午12点，下午2点到6点半，晚上6点半到10点。按时段在路上巡逻，清扫垃圾。虽然有点累，但是能为达州创建文明城市贡献自己的一点点力量，大家都很开心。”

“先生，你好，请不要乱扔烟头。”看到一位市民乱扔烟头，朝阳农贸市场的志愿者桂承龙立即上前劝导，并将烟头捡进垃圾桶。“随着宣传力度不断加大，市民的文明意识在一天天提高，现在有不文明行为的人越来越少了。”桂承龙告诉记者，他们在市场的工作主要还是张贴宣传创文的文明广告，需要劝导的时候比较少。

除了农贸市场和街面的联巡队，达城各个路口也不乏志愿者，正在文华街进行文明劝导的王爽就是其中之一。虽然一大早就必须到位，但她觉得很有意义，乐此不疲。她笑着告诉记者，“劝导别人遵守交通规则挺费嗓子，刚上路，嗓子就不行了。不过看到越来越多的人自觉遵守交通规则，特别是其他市民和我们一起对闯红灯的人进行劝导时，心里满满的成就感。”

近年来，志愿服务精神已在达州深入人心，参与人数越来越多。志愿者们各尽所能、各展所长，用无私的行动诠释着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。

在市政府的统一领导下，在志愿者们和街道、社区工作人员的努力下，通过分片区建立微信工作群，集合各部门力量，广泛发动辖区老党员和热心市民积极参与，我市形成“人人都是志愿者，家家都有宣传员”的良好氛围。这些举措不仅得到了广大市民的交口称赞，还让街头巷尾发生了喜人的变化——闯红灯的人越来越少，随手丢弃垃圾的人近乎消失，市民们的文明意识越来越强……摒弃陋习，谦恭守礼，正在成为越来越多达州人的共识。

权威发布

今达州

综合新闻

03

2021年12月17日

星期五

2382258

□主编：杨波

□编辑：冯津榕

了解更多达州本土资讯，请扫描二维码，关注达州晚报客户端——云达州APP。



安卓系统



苹果系统